

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60008/12

## Belföldi hírek

1980. augusztus 8. p é n t e k

bb.1. ,,füstbe mehet,, az egészségünk - ne dohányozzunk!

oi/of/mm/zsu pr

1980. augusztus 8.

az idei esztendő a dohányzás elleni küzdelem éve:  
,,dohányzás vagy egészség - válasszon!,, tette közzé felhívását  
az egészségügyi világszervezet /who/.

megdöbbentő adat hogy hazánkban mintegy négymillió ember  
vallja magát rendszeres dohányzónak, s a cigarettafogyasztás az  
utóbbi évtizedben megduplázódott. sokaknak ,,füstbe ment,,  
az egészsége. szinte hihetetlen, de igaz: magyarországon a  
lakosság évente 7 milliárd forintot költ dohányzásra, ugyan-  
annyit, mint nyershusra vagy tejtermékre és kétszer annyit mint  
friss gyümölcsre, zöldségfélékre.

az országos egészségnevelési intézet orvos illetékesei  
megszivlelendő tényekről tájékoztatták az mti tudósítóját:

már a magzat károsodhat a dohányzás ártalmaitól. a do-  
hányzó nők között gyakrabban fordulnak elő terhességgel kap-  
csolatos problémák, például a dohányzás mértékének növekedésével  
arányosan emelkedik a koraszülések száma. szoptatáskor pedig  
a csecsemő az anyatejjel is magába szívja a dohányfüst káros  
égéstermékeit.

/folyt.köt./

-1-

bb.1./füstbe mehet ... folyt./zsu

statisztikai adatok igazolják a szomorú tényét, hogy az iskolások - rossz példák hatására és nem utolsósorban feltűnési vágyból - egyre fiatalabb korban kezdenek dohányozni. Pedig ez - éppen a serdülőkör biológiai sajátosságai miatt - egészséges felnőtté válásukat igen hátráltatja. A dohányfüstben lévő káros vegyületek - köztük a szénmonoxid - rontják a szervezet oxigénfelvevő képességét, aminek következtében csökken a szervezet fizikai teljesítőképesége, így a sportteljesítmény is.

A felnőttek egészségét is sokféle módon károsítja a dohányzás, hajlamossá teszi a szervezetet több súlyos betegségre. A hosszú ideig tartó füstáttalom következménye a légutak idült hurutja. A dohányos ember reggelente krákogva-köhögve köpködve ébred. Az idült hurut a nyálkahártya fokozatos pusztulását okozza, és igen nehezen gyógyítható. A fizikai teljesítőképeség csökkenésében fontos szerepe van a tüdőtágulásnak. Ez a légzőfelület csökkenésével jár, és nehezíti az oxigénfelvételt. Bár nemcsak a dohányzás okozza, de dohányosok között lényegesen gyakoribb. Az élet derekán lévő erős dohányosok 95 százaléka szenved ebben a betegségben.

A tüdőrák a legismertebb és egyben a legsúlyosabb betegség, amelyhez „hozzásegíthet”, a dohányzás. Szakértők felmérései szerint: a dohányosok esélye a betegségre 30-szorosa a nemdohányzókéhoz. A szív és az érrendszer betegségeiben - például a szívinfarktus létrejöttében, a láb érszűkületének kialakulásában - szintén gyakori a dohányzás. Az emésztőrendszer is károsodhat. A pipázók ajakrákja régóta ismeretes. Gyakori dohányos-panasz az émelygés, a hányinger. Az erősebb dohányosoknak általában idült gyomorhurutjuk van, és csökken az étvágyuk.

Kérés, jótanács és egyben intelem, hogy cigaretta meg pipafüsttel ne fokozzuk a levegőszennyezést. Különösen zárt térben - és mások rovására - ne! A dohányfüstös környezetben ugyan- is a passzív dohányzás révén a nemdohányzó szervezetébe is nagy mennyiségű füst jut. Kötelezően tiszteljük - különösen a munkahelyeken - embertársainkat azzal, hogy az ő egészségükre még jobban vigyázzunk, mint a sajátunkéra! /mti/

--

--2

bb.2. művésék a vegyüzemből

laz/kz/zsu ie

1980. augusztus 8.

Csaknem egy évit tartó áldozatkész munkával két művészt készítetett a szolnoki hetényi Géza kórház részére a tiszamenti vegyiművek szocialista brigádtagjainak egy csoportja. A készülékek a gyár és az egészségügyi intézmény közötti szocialista szerződés keretében születtek, s a szó eredeti értelmében életmentő segítséget jelentenek a terület vesebetegeinek, akiket eddig a debreceni vagy a szegedi művese állomásra szállítottak kezelésre.

Az egyedülálló vállalkozás 1979 második felében indult a debreceni művese állomás berendezéseinek tervei alapján. A kivitelezés során azonban többször is módosítani kellett a tervrajzon, hiszen egyetlen kivételtől eltekintve hazai műszerekből konstruálták.

A sok-sok órás töprengés, kísérletezés után, az orvos-specialisták tanácsai alapján összehozott berendezéseket ez év júliusában a szegedi orvostudományi egyetem művese állomására szállították ott - alapos kipróbálás után - tizenhárom beteget kezeltek a két kifogástalanul működő műveséssel.

Az ottani orvosok és az egészségügyi minisztérium szakértője szerint a tiszamenti vegyiművek szocialista brigádjainak kezemunkáját dicsőítő készülékek a legjobb nyugati típusokkal állják a versenyt. Ezek darabonként csaknem 10 ezer dollárba kerülnek. /mti/

--

bb.3. kilenc ország kiállító a budatranspack 80-on.- hol tart a hazai anyagmozgatás és csomagolástechnika?

i/sz/mv/sl/zsu ie

1980. augusztus 8.

Tíz nap múlva, az omék-kal egyidőben egy nemzetközi szakkiállításnak is otthont ad a kőbányai vásárváros. A „budatranspack 80”, anyagmozgatási és csomagolástechnikai kiállítás kilenc ország cégei mutatják be újdonságaikat. A bemutató - amely ezúttal szorosan kapcsolódik az omék-hoz, vagyis a hagyományoktól eltérően elsősorban a mezőgazdaságban és az élelmiszeriparban elért eredményekről ad számot, illetve tárja fel a fejlesztési lehetőségeket - a vásárközpont c pavilonjában és a környező szabad területen rendezik meg. /folyt.köv./

-3-

bb.3./kilenc ... folyt./zsu

a magyar kiállítók listája rendkívül gazdag, csaknem fél-száz vállalat, szövetkezet állít ki egyebek között új szállítópályákat, raktári állványokat, kartonozó és csomagológépeket, emelőket, speciális szállító járműveket. a magyar hajó- és darugár bemutatja teljes konténer választékát is, a hajtómű és festőberendezések gyára pedig új konvejtör típusát hozza el a bemutatóra: sorozatgyártásukat az idén kezdték el. a külföldi kiállítók sorában nagy érdeklődésre tarthatnak számot a bolgár balkancar targoncái, az ndk-beli forschrit édesipari csomagológépei, a csehszlovák stroj-export emelőgépei. láthatnak ezeken kívül az érdeklődők angol rakodógépeket, osztrák darukat, nszk-beli és vajci tubustöltő gépsorokat, svéd csomagológépeket.

az idei bemutató jelentőségét növeli, hogy az anyagmozgató gépek gyártása nálunk csak az utóbbi egy-két évben fejlődött látványosan. az anyagmozgatás gépesítésének fejlesztését egy 1974-es minisztériumi határozat szabályozza, ösztönzi.

a salgótarjáni kohászati üzemekben megkezdtek a könnyű- és nehéz állványelemek nagy sorozatu gyártását és meghonosították a szállítópályagyártást. a kaposgép ugyancsak készít állványszerkezeteket, de kifejlesztette az azokat kiszolgáló felrakógépek típusait is, amelyek már ez évtől sorozatban készülnek. a targoncákra viszont kizárólag külföldről szerezük be. az anyagmozgatás korszerűsítése különösen a mezőgazdaságban fejlődik gyors ütemben. az agrokör vállalatok sorra építik fel automatizált raktárkészleteiket, például legutóbb szolnokon, veszprémben és szekszárdon. az élelmiszeripar pedig a szállítópályák, konvejtörök legnagyobb vásárlója.

csomagolóiparunk még messze elmaradt a nemzetközi szinttől, bár a hazai csomagolóanyag felhasználás tíz év alatt megkétszereződött, nagyrészt hazai termelésből. a mostani ötéves tervidőszakban a csomagológépek alkalmazása is megduplázódott, de a berendezéseknek egyelőre csak töredéke készül itthon. a chinoin mellett 1981-től az egyesült izzó pécsi gyára lesz a hazai csomagológépgyártás bázisa. jelenleg svéd és nszk-beli licenc-vásárlásokról tárgyalnak./mti/

-. -

bb.4. vándorszínházak országos találkozója

i/ár/tr/zsu pr

1980. augusztus 8.

augusztus 9-én és 10-én rendezik meg a vándorszínházak országos találkozóját tatán, a komáromi megyei művelődési központban.  
/folyt.köv./

-4-

bb.4. vándorszínházak ... folyt./zsu

a rendezvénysorozaton azok a társulatok vitatják meg művészi és módszertani problémáikat, amelyek előadásikkal a vidék, főként a kisközségek kulturális ellátását szolgálják.

a vándorszínházak tevékenysége az utóbbi években különösen fontossá vált, hiszen a népszínház elődjénél, a déryné színháznál jóval kevesebb tájékozódást tart, így a kulturális központoktól távol élők ritkábban részesülnek a színészek nyújtotta közvetlen élményből. a találkozókon résztvevők egyebek között áttekintik a kisebb létszámú társulatok műsorválasztékával kapcsolatos kérdéseket, s a közönség körében szerzett tapasztalatok alapján igyekeznek meghatározni a műfaj továbbfejlesztésének feladatait.

a találkozón résztvevő társulatok - a komárom megyei vándorszínház, a szegedi kisopera, a kecskeméti tanyaszínház, a nyílt szín, valamint kemény henrik bábszínháza - a közönségnek is bemutatják produkcióikat: 9-én a tatabányai kisházban, illetve a városkörnyeki falvakban játszanak, 10-én pedig a tatabányai várkertben lépnek fel. műsorukon főként reneszánsz népi komédiák, francia bohózatok, szerepelnek, s egyebek között bemutatják: moliere: dandin györgy, valamint gluck: az ördögi házasság című művét is./mti/

-. -

bb. 5. csúc szezon a balatonon

szé/kz/kné ie

1980. augusztus 8.

augusztus első napjaitól kezdve növekvő érdeklődés tapasztalható a balaton iránt. a kánikula európa egyik menedékhelyévé, idegenforgalmi centrumává „léptette elő”, a balatont.

a korábban szállást rendelt vendégeken kívül tömegével érkeznek a magyar tengerhez „alkalmi”, turisták és több napra meghosszabbítják tartózkodási idejüket a más országokba igyekvő tranzit-utasok is. a hét közepén benépesültek az úgynevezett háttér-kempingek is.

a kereskedelem és a vendéglátóipar megfelelően felkészült a csúc szezonra: mozgó boltokkal, sűrített és rendkívüli szállító járatokkal, feltöltött árukészlettel igyekeznek eleget tenni a megnövekedett igényeknek.

a becslések szerint a balaton üdülőttelepein és közvetlen környékén most már megközelítőleg félmillió ember tartózkodik. /mti/

-. -

- 5 -

bb. 6. maguknak építették - új vállalati üdülő csopakon  
mzs/kz/kné ie 1980. augusztus 8.

elkészült és már fogadja az első vendégeket a győr-sopron megyei állami építőipari vállalat üdülője csopakon. a balaton parton álló háromszintes épületet a vállalat dolgozói építették saját maguknak. a kivitelezésnél hasznosították azokat a tapasztalatokat, melyeket a csehszlovákiai szállodaépítésekénél szereztek. az üdülő 52 két- és négyágyas szobájában egyszerre 150-170 vendéget tud fogadni. a lakói részére van természetesen társalgó, könyvtár és sportolási lehetőség is. /mti/

bb. 7. új múzeum szabadbattyánban  
dáv/kz/kné ie 1980. augusztus 8.

törökkori emlékeket, térképeket, grafikákat, kerámiákat, rézműves termékeket, fegyvereket, textiliákat mutatnak be fejér megye legújabb múzeumban, a közeljövőben megnyíló szabadbattyáni kula toronyban. az érdekes törökkori építmény - amely helyreállítva várja a látogatókat - a török háborúk idején székesfehérvár előerődítménye volt, s a sárvizi átke-lőhelyek, a fehérvárra vezető utak védelmére szolgált. a székesfehérvári istvánkirály múzeum eredeti állapotában állítat-ta helyre, s a kiállítási céloknak megfelelően korszerűsítet-te. földszintjén stílszerűen berendezett török kávézó várja majd a látogatókat. /mti/

bb. 8. szabadtéri kőzetbemutató a soproni és a kőszegi hegyekben  
cser/kz/kné ie 1980. augusztus 8.

a magyar állami földtani intézet sopronban székelő nyugat-magyarországi földtani szolgálata évek óta kutatja a keleti alpok hazánkra átnyúló részeinek kőzetösszetételét. a hegyek különböző pontjain végzett kőzetfeltárásokat most idegenforgalmi és oktatási célokra is felhasználják.

/folyt. köv./

- 6 -

bb. 8. /szabadtéri..... folyt./kné

husz állandó szabadtéri kőzetbemutatót alakítanak ki, s a környékeket is rendezik. az első kettőt - a soproni, illetve a kőszegi hegységben - már meg is nyitották. a szép természeti környezetben lévő bemutatók oktatási célokat szolgálnak, de a laikusok számára is érdekes látványt nyújtanak. /mti/

bb. 9. szeliden nevelt vadkacsák

igó/kz/kné ie 1980. augusztus 8.

sikeres „termékváltást”, hajtott végre a baranyában gazdálkodó majszi kossuth tsz: házikacsa helyett vadkacsát nevel az üzemi tavakon. a profilmódosítás azért vált szükségessé, mert a házikacsáknak nem volt megfelelő piacuk, hizlalásuk nem járt kellő eredménnyel. a vadkacsákat a mavad nyugat-európai országokba szállítja, ahol gyakorlatilag korlátlan felvevő piaca van a jó ízű vadhusnak. igaz: a piac igényes, a mesterségesen nevelt szárnyasok külleme és husa nem térhet el a természetes körülmények között élő madarakétól.

a termékváltás sikerét elősegítette, hogy a vadkacsatenyésztés számára felhasználhatták a régi kacsatelepeket: ólakat, berendezéseket, tavakat.

a vadkacsa törzstenyésztésben mesterségesen megnyújtották a tojóidőszakot, ezáltal négyszer-ötször annyi tojást rak-tak le, mint természetes körülmények között. a tojásokat a tsz üzemi keltetőjében keltették ki. összesen százhuszezer vadka-csát neveltek fel, amelyeket most folyamatosan szállítanak a mavad-nak. átlagos súlyuk 120-140 deka. néhány ezer vadkacsát visszatartanak a tavakon és hagyják vadon élni őket. külföldi vendégvadászok vadkacsázhatnak majd ősszel a majszi tavakon, ami további bevételt jelent a gazdaságnak. /mti/

- 7 -

bb. 10. élenjáró és hátul kullogó iparágak a tőkés világban

i/km/tr/gw pr

1980. augusztus 8.

a gyakorlati gazdaságpolitika számára, döntések, koncepciók kidolgozásához adnak, illetve adhatnak segítséget a fejlett tőkés országokban végbemenő strukturális változásokat feltérképező kutatások, melyeket a magyar tudományos akadémia világgazdasági kutatóintézetében a fejlett tőkés országok kutatási osztályán végeznek. az utóbbi években mintegy tucatnyi tanulmány készült az egyes feldolgozóipari ágazatok fejlődéséről és a tőkés világban végbemenő szerkezeti átalakulások sajátosságairól. az elkészült elméleti tanulmányok tapasztalatait most már oly módon összegezhetik, hogy a napi külgazdasági tenivalókhöz is segítséget adjanak a tudósok. a világgazdaságban lejátszódó folyamatok kutatásának főbb tapasztalatait, jellegzetességeit losoncz miklós, az intézet munkatársa összegezte az mti munkatársának:

nemcsak a nyitott gazdaságu magyarországon, hanem a világ valamennyi nemzetgazdaságában mind nagyobb szerepet játszanak a külgazdasági tényezők. ma már stratégiai jelentőségű, hogy egy-egy nemzetgazdaság azonnal reagálni tudjon a világ iparában végbemenő szerkezet-átalakulási folyamatokra. a világgazdaság fejlődésének a hetvenes években kibontakozó új és minden jel szerint tartóssá vált szakaszában ugyanis megnőtt a szerkezeti átalakulások nyomkövetésének, mint növekedési forrásnak a szerepe. a szaktudomány művelőitől mindinkább elvárják, hogy azonnal értékelni tudják a világ ipari termelésében végbemenő változásokat, s következtetéseket vonjanak le, amelyeket az adott ország saját ipari szerkezetátalakításához felhasználhatnak.

a hetvenes években végbemenő változások fő vonalait vázolva megállapítható; a fejlett tőkés országokban az ipari termelés növekedési üteme lassul és csökkenő irányzatot mutat az ipar részaránya a nemzeti jövedelemben. a szocialista országok ipari termelésének növekedési üteme ugyan alacsonyabb a megelőző negyed századénál, de még mindig gyorsütemű. a világgazdaságképeinek felrajzolásához hozzá kell tenni, hogy a fejlődő, ezen belül különösen a latin-amerikai, délkelet-ázsiai és a kőolaj-termelő országokban az ipar vált, illetve válik a gazdaság vezető ágazatává.

/folyt. köv./  
07.45/gw

- 8 -

8307

bb. 10. /élenjáró .....1. folyt./gw

még a szakembereket is meglepi az ipar termelési ágazatainak nagyarányu változása a fejlett tőkés országokban. a hagyományos könnyűipari ágak - textil-, ruházati, bőr-, és cipőipar, - valamint a kohóipar nagyarányu térvesztése jellemzi ezt a kort. emellett viszont dinamikus fejlődött a gép-és vegyiipar. a műszaki fejlesztés felgyorsulása nyomán egy-egy iparág mind rövidebb ideig vallhatja magáról, hogy „első az egyenlők között,, - azaz a dinamikus fejlődő ágazatok egyre rövidebb idő után adják át vezető helyüket más, korszerűbb ágazatoknak. figyelemreméltó például napjainkban az atomipar, az űrkutatás, a számítógép-, az irányítástechnikai-és a távközlési ipar élenjáró szerepet.

a prognózisok elkészítéséhez külön szükséges vizsgálni azt is, hogy mi történik az elsorvadásra ítéltetett, lemaradó ágazatok produktumaival. általános tendenciaként figyelhető meg, hogy ezeket a termékeket egyre inkább az iparosodott, fejlődő és közepesen fejlett országok állítják elő, a fejlett országok pedig inkább importból fedezik szükségleteiket. ez különösen érzékelhető például a világkereskedelemben több mint egyötödét kitevő textil-, konfekció-, bőr-, és cipő-, játékipari termékek, kohászati és nehézszerkezetű ipari alapanyagok, elektromos háztartási cikkek és hajók piacán. mivel a fejlődő és a közepesen fejlett országok ipara is mind nagyobb mértékben áll át ezeknek a termékeknek az előállítására, ez előtt-utóbb tartós nemzetközi tulkinálat-hoz, ezzel összefüggésben alacsonyabb árakhoz, romló értékesítési feltételekhez vezet. részben ez az oka annak is, hogy a magyar népgazdaság termékeit is kedvezőtlenebb körülmények között értékesíthetik a fejlett tőkés országok piacain.

ezért fontos, hogy a külgazdasággal foglalkozó szakemberek naprakészen legyenek tájékozottak a világgazdaságban végbemenő szerkezetátalakulási folyamatokról, s hogy minél gyorsabban illeszkedhessenek azokhoz. ez nemcsak a külkereskedelmet érintő feladat, hanem az ipari fejlesztési koncepciók kidolgozásakor, a mechanizmus-rendszerek kimunkálásakor is figyelembe kell venni. ehhez igyekeznek segítséget nyújtani a világgazdasági kutató intézetben végzett kutatások.

/mti/  
07.50/ig

.-.  
- 9 -

8307

bb. 11. veszteségeket okozott apróvad-állományban az árvíz

end/kz/gw ie

1980. augusztus 8.

az árvíz tetemes veszteségeket okoz az árterületek vadállományában szolnok megye tiszai és körösi menti területein. a madosz megyei intézőbizottságának legfrissebb terepszemléjén azt tapasztalták, hogy a sűrű aljnövényzet közé rakott fészkek-ből az apró szárnyasok és mezei nyulak nem tudtak kimenekülni, így megközelítően hetven-nyolcvanezer tollas kismacskán, öt-hat-ezer süldőnyul, továbbá négy-ötszáz őz esett a víz áldozatául.

a tiszai és a körösi menti vadásztársaságok tagjai motor-csónakokon járva igyekeznek menteni a szigeteken rekedt őzeket, ahol pedig nincs remény a riadt állatok kimentésére, ott engedélyt kaptak azok kilövésére. /mti/

bb. 12. nincs vízhiány a fővárosban

i/be/gw ie

1980. augusztus 8.

napok óta tart a kánikula: a hőmérő higanyszála a nyári meleget jelző 25 fok helyett 30 fok körül, de leginkább valamivel afölött állapodik meg. mégis, a fővárosi vízművektől kapott tájékoztatás szerint - budapesti vízellátása az elmúlt éveknél biztonságosabb, kiegyensúlyozottabb. az idei nyáron már igazán érezzük a vízműveknél évek óta tartó tervszerű fejlesztések, korszerűsítések eredményét, az új víztermelő-, tározó és szállító berendezések jótékony hatását. ez a munka esztendőnként több mint egy milliárd forintot emészt fel.

a peremkerületekben és a zöldövezetekben fordult csak elő átmeneti zökkenő, budapestről máshonnan eddig nem jelentettek vízhiányt és várhatóan a nyár további részében sem lesz. csütörtökön a főváros lakossága 1 087 000 köbméter vizet fogyasztott el, ami megfelel a nyári átlagnak. a vízműveknél ebben az időszakban ennél jóval többre, napi 1.300 000 köbméterre számítottak.

/folyt.köv./  
10.15/gw

- 10 -

10.15/97

bb. 12. /nincs vízhiány.... folyt./gw

a „megtakarítás” oka, hogy a növények tenyészideje alatt; -amikor a leginkább igénylik az éltető vizet, a természet gondoskodott róla. mostanában már csak frissítőként irányul a vizsugár a kerthi virágokra, zöldségfélékre. a peremkerületekben, zöldövezetekben azonban ez a frissítő locsolás is átmeneti zavarokat okoz reggel és este, a csucsidőkben a vízellátásban. /mti/

bb. 13. balesetek

s/gw ie

1980. augusztus 8.

herendi külterületén hegyi gáborné 35 éves bőrdíszműves, budapesti lakos személygépkocsijával elütötte bognár józsef 56 éves építésvezető, zánkai lakos, motorkerékpárost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője szabálytalanul előzött.

x x x

egyek térségében fürdés közben a tiszába fulladt balogh károly 20 éves segédmunkás, egyeki lakos.

látvány külterületén fürdés közben a helyi alkotmánybizottság víztárolójába fulladt kiss ágnes 13 éves tanuló, boglárlellei lakos.

x x x

budapestben, a x. kerület kápolna utca 1. számú ház VII. emeletéről - szülei lakásából a nyitott ablakon keresztül az utcára zuhant és szörnyethalt balogh péter két és fél éves kisfiú. /mti/

bb. 14. a Lottó nyerőszámai

s/gw ie

1980. augusztus 8.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a hévizen megtartott 32. heti Lottósorsolás alkalmával a következő számokat húzták ki:

48, 59, 65, 68, 90.

/mti/  
10.20/gw

- 11 -

10.20/97

bb. 15. aratják az étkezési lent

cser/ká/gw ie y

1980. augusztus 8.

pénteken a lajta-hansági állami gazdaságban a kombájnok egy részének átcsoportosításával 500 hektáron megkezdték az étkezési len és mustármag aratását. mindkét terményt exportra küldik. az étkezési lenből gyógykenyeret készítenek, s a mustármag is gyógyszerként szolgál.

a lajta-hansági állami gazdaság egyébként az ország legnagyobb szántóterületű gazdasága. az idén több mint 11 ezer hektáron aratnak. /mti/

- . -

bb. 16. megérett a csemegeszőlő a mecsek déli lejtőjén

igó/ká/gw ie

1980. augusztus 8.

a mecsek napsütötte déli lejtőjén szedésre érett a csabagyöngye csemegeszőlő. pénteken több mázsányi került már belőle a pécsi boltokba és piacokra, igaz, meglehetősen magas áron: különként ötven forintért. más években először - országosan is a legkorábban - a dél-baranyai síklóson és villányban szokták megkezdeni a csemegeszőlő szedését. az idén a védett fekvésű pécsi völgyekben, úgy látszik, kedvezőbb volt a mikroklíma és több volt a napfényes órák száma, ez siettette a fürtök érését.

a szakemberek érdekes megfigyelést tettek: a szőlő a nyár folyamán fokozatosan „ledolgozta”, kezdeti fejlődési hátrányát. a szokatlanul hideg, csapadékos tavaszi időjárás miatt három hetes késéssel indult meg a vegetáció, ami a napfényben gazdag július folyamán tíz napra csökkent. ezt jelzi a csemegeszőlő mostani érése is. ha továbbra is kedvező marad az időjárás, arra lehet számítani, hogy az őszi nagyszüret hozzávetőlegesen a szokott időpontban vagy legalábbis nem jelentős késéssel kezdődhet meg a mecsek vidékén. /mti/

- . -

11.30/gw

- 12 -

1294

bb.17. életmentőt tüntettek ki szolnokon

laz/ká/ig ie

1980. augusztus 8.

életmentő emlékéremmel tüntették ki szanyi bélát a szolnoki járműjavító műszerészét, aki egy fuldokló fiút mentett ki a zagyvából. július 16-án az esti órákban a férfi családjával a zagyva partján pihent. arra lett figyelmes, hogy a megáradt folyó szemben lévő partján két fiatal biztatja egymást: usszuk át a folyót! belegázoltak a vízbe, majd uszni próbáltak. az egyik át is jutott a tulsó partra, a másik - ondok kálmán - azonban néhány karcsapás után többször alámerült. szanyi azonnal vízbe ugrott, elérte a már fuldokló gyermeket és a partra huzta. ezt követően mesterséges lélegzésben részesítette az eszméletét veszített vintuskodót.

a kitüntetést la megyei tanács székházában pénteken szolnokon jóbarta lászló, a megyei tanács elnöke adta át. /mti/

- . -

bb. 18. elhunyt maróti károlyné

s/gw ie

1980. augusztus 8.

maróti károlyné, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki a pártnak 1935 óta volt tagja, 75 éves korában elhunyt. bucsuztatása augusztus 12-én délután 3 órakor lesz az óbudai temetőben.

mszmp iii. kerületi bizottsága  
közlekedési és szállítási dol-  
gozók szakszervezete

/mti/

- . -

bb. 19. németh károly fogadta a martinique-i kp főtitkárát

t/km/s/gw ie

1980. augusztus 8.

németh károly, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára pénteken a kb székházában fogadta armand nicolast, a martinique-i kommunista párt főtitkárát, aki az mszmp kb meghívására tartózkodik hazánkban.

/folyt. köv./  
12.38/gw

- 13 -

1394

bb. 19. /németh károly fogadta... folyt./gw

a szivélyes elvtársi légköri megbeszéléseken tájékoztatták egymást pártjaik munkájáról és áttekintették a nemzetközi élet fontosabb eseményeit. véleményt cseréltek a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom időszerű kérdéseiről és a két párt kapcsolatának erősítéséről. a találkozón részt vett berecz jános, a kb tagja, a külügyi osztály vezetője. /mti/

bb. 20. időjárásjelentés

gw ie 1980. augusztus 8.

a meteorológiai intézet jelenti 1980. augusztus 8-án 13.00 órakor:

zaporok, zivatarok

nyugat-európától a skandináv-félszigeten át kelet-európa középső és északi vidékéig nagy kiterjedésű, több középpontú, alacsony légnyomású zóna helyezkedik el. a felsorolt területeken változékony, az évszakhoz képest hűvös időjárás alakult ki, több helyről jelentenek esőt, záport, helyenként zivatar keletkezik. a hőmérséklet csucsértéke 2, 5 fokkal elmarad a sokévi átlagtól. közép- és délkelet-európában még tart a meleg, nyári, száraz időjárás. szombat estig hazánkat is eléri a nyugatról közeledő nedves, néhány fokkal hűvösebb levegő, ezért változékonyabb lesz az időjárásunk, záporokra, zivatarokra számíthatunk.

hazánkban csütörtökön derült, száraz idő volt, 11, 14 órás napsütést észleltek. a legmagasabb nappali hőmérséklet az északkeleti-hegyvidéken 25, 28, máshol általában 28, 32 fok között alakult. pénteken hajnalra északkeleten 11, 15, máshol csak 15, 19 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt derült, száraz, napos idő volt. a levegő hőmérséklete 11 órára 23, 29 fokig melegedett fel.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 23,8 fok volt, 2,1 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 29 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1011 mb, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 25 fok volt.

várható időjárás szombat estig:

pénteken: derült, száraz idő.

szombaton: erősen megnövekvő gomolyfelhőzet, előbb nyugaton, majd másutt is, ismétlődő záporral, zivatarral, helyenként jégesővel. megerősödő déli, délnyugati, szombaton a dunántulon északnyugatra forduló és átmenetileg viharossá fokozódó szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 16, 21 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: nyugaton 25 fok körül, máshol még 25, 30 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 363 cm, 20,6 fok./mti/

13.05/gw

1. LN

bb.21. éjjel-nappal működik a sió-balparti öntözőfürt

blb/st/gw pr 1980. augusztus 8.

amíg az ország keleti felében árvíz, tolna megyében már csaknem két hete tartó szárazság sújtja a földeket. ezért ahol arra lehetőség van, öntözik a kertészeti és kapásnövényeket. a szekszárd és tolnamőzs határában kiépült sió-balparti öntözőfürt villanymotoros szivattyúkkal berendezett nyomásközpontjából naponta tizenötezer-huszezer köbméternyi, a lehőci holt dunaágból vett vízzel látják el a környező tsz-eket és a szekszárdi állami gazdaságot. a szekszárdi mezőgazdasági gyártott berendezésekkel éjjel-nappal öntözik a mözsi új élet tsz zöldpaprika, kaposzta, burgonya-ültetvényeit, továbbá a sióagárdi sióvölgye tsz zöldbab, uborka, sárga és cukorrépa, valamint a tolnai aranykalász tsz fűszerpaprika, zöldbab és lucernatábláit. a szekszárdi állami gazdaságban a szőlőültvényeket öntözik. /mti/

bb. 22. öltöző-fürdő hátszáz munkásnak

trné/st/gw pr 1980. augusztus 8.

hátszázszemélyes, korszerűen felszerelt öltöző-fürdőt adtak át rendeltetésének pénteken a nógrádi szénbányák kisteregyei építési üzemében. a létesítmény kivitelezésére huszonhatmillió forintot költöttek. az év végéig tovább bővül a szociális létesítmény: hamarosan orvosi rendelő és étkezdé kezd meg működését. /mti/

bb. 23. sokszoros erővel tűz a nap a bányakatlanban - a kánikulában is helytállnak a tatabányai „meleg”, üzemek dolgozói

ráb/st/gw 1980. augusztus 8.

a már hosszabb ideje tartó kánikula alaposan megviseli a dolgozókat több tatabányai üzemben. a cementgyár klinkerégető kemencéi között huzódó hidakon 60-70 fok a hőmérséklet, a kemencefejek kémlelőnyílásánál pedig 50 fokos melegben dolgoznak a munkások.

/folyt.köv./  
13.50/gw

- 15 -

17<sup>10</sup>  
SP

bb. 23. /sokszoros erővel.....folyt.gw

korlátlan mennyiségben rendelkezésükre állnak frissítő italok, s emellett úgy védekeznek a hőseg ellen, hogy sűrűbben váltják egymást a legmelegebb munkahelyeken. a fehér mészkőfelületek többszörösen verik vissza a napsugárzást. a munkát ezekben a napokban úgy szervezik, hogy a kőbányászok a szokottnál gyakrabban tarthassanak pihenőt. ilyen körülmények között is elegendő nyersanyaggal látják el a cementgyárat, ahol a megszokott mennyiséget, napi 1200 tonna klinkert égetnek.

a tatabányai alumíniumkohóban a külső hőmérsékletnél mindig 20 fokkal melegebb van, s így ezekben a napokban már 50 fok fölé emelkedett a kohócsarnokban a hőmérséklet. az olvasztókádak közvetlen közelében pedig szinte perzsel a hősugárzás, a 960 fokon fortyogó alumíniumolvadék 70 fokra is felmelegíti a környező levegőt. a csarnokban olyan szódagyártó készülékeket állítottak fel, amelyek automatikusan megfelelő hőmérsékletre hűtik le a frissítőt. némileg könnyít a kohócsarnokban dolgozók helyzetén az is, hogy lényegesen javították a levegőellátást, nagyobb keresztmetszetű elszívócsöveket helyeztek üzembe, megjavították a kohó szellőzőrendszerét. a kohó dolgozói a kánikulái körülmények között is változatlanul naponta 45,7 tonna alumíniumot gyártanak.

a tatabányai brikettgyárban az adagoló-térben mérték a hőségrekordot. itt melegítik fel ugyanis forró gőzzel a szénport és keverik össze a 200 fokos bitumennel. védekezésül több ventilátort szereltek fel, s így intenzívebbé tették a légcserét. ugyanakkor gyakrabban tisztítják, javítják a szellőzőberendezéseket, hogy ilyen módon is könnyítsenek a forró munkahelyeken dolgozók helyzetén. /mti/

bb. 24. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1980. augusztus 8-án, 14.00 óráig:

1. ,,füstbe mehet,,
2. művésék
3. budatranspack
4. vándorszínházak
5. csucsszezon
6. üdülő csopakon
7. új múzeum
8. közetbemutató
9. vadkacsák
10. iparágak a tőkésvilágban

/folyt.köv./  
14.25/gw

- 16 -

14 II  
8P

bb. 24. /hirjegyzék...../folyt/gw

11. apródvad-állomány
  12. nincs vízhiány
  13. balesetek
  14. a lottó nyerőszámai
  15. aratják a lent
  16. megérett a csemegeeszőlő
  17. életmentőt tüntettek ki
  18. elhunyt maróti károlyné
  19. németh károly fogadta
  20. időjárás
  21. öntözőfürt
  22. öltöző-fürdő
  23. sokszoros erővel tűz a nap
  24. hirjegyzék
- /mti/

- . -

tb.25. segély a csepeli nagycsaládosoknak - 1,7 millió forint a jóléti alapból

t/sz/s/sl/og pr

1980. augusztus 8.

csaknem 900 gyermekes család részére adtak át pénteken vállalai segélyt a csepel művekben. összesen 1 millió 703 ezer forintot osztottak szét differenciáltan a tröszt jóléti alapjából. a vállalat ezzel az augusztusi segélyezéssel kíván hozzájárulni a nagycsaládosok nyárvégi, tanév előtti vásárlásaihoz. ez a fajta segélyezés csepelen immár hat év óta hagyomány.

a segélyből nagyobb összegeket az a 144 család kapott, amelyben négy, vagy ennél több gyermeket nevelnek. a legmagasabb összeget - tízezer forintot - angeli istván, a csőgyár melegüzemének darusa vette fel, aki családjával 11 gyermekről gondoskodik.

a csepel művekkel jó kapcsolatot fenntartó csepel áruház is hozzájárult az akcióhoz oly módon, hogy a nagycsaládosoknak külön vásárlási utalványokkal kedveskedett.

/mti/

- . -

14.30/ig

- 17 -

14 II  
8P

bb.26. zászlósokat és tiszteket avattak a bm tartalékos tisztképző iskolán

bam/mné/st/ig

pr

1980. augusztus 8.

zászlóssá, illetve tisztté avatták pénteken a bm tartalékos tisztképző iskola idén végzett hallgatóit. az iskola udvarán felsorokozott zászlósokat és tiszteket a belügyminiszter nevében karasz lajos rendőr-altábornagy, miniszterhelyettes köszöntötte. az ünnepségen részt vettek az iskolának csapatzászlót adományozó egyesült gyógyszer- és valamint a hazánkban ideiglenesen vállalomásozó szovjet déli hadseregcsoport képviselői, megjelent a belügyminisztérium, a helyi párt- és állami szervezetek, társadalmi testületek számos vezetője, s ott voltak a végzett hallgatók hozzátartozói is.

az ünnepség a himnusz hangjaival kezdődött. ezután ismertették dr. horváth istván belügyminiszter díszparancsát, amelyben köszöntötte a felavatottakat. a díszparancs elhangzását a fogadalomtétel követte. a fiatal zászlósok és tisztek a csapatzászló előtt fogadták meg, hogy mindenkor készen állnak vállalt kötelezettségeik teljesítésére. a fogadalomtétel után fekszi lászló határőr ezredes, az iskola parancsnoka mondott beszédet. az ünnepségen kitüntették a tanulásban a legkiválóbb eredményt elért, most végzett hallgatókat. az avatás az internacionálé hangjaival ért véget, utána az új zászlósok és tisztek, tanáraik és parancsnokaik találkoztak a szülőkkel, hozzátartozókkal. /mti/

bb. 27. befejeződött a tokaji író tábor

hag/st/gw

1980. augusztus 8.

pénteken bezárta kapuit a kilencedik tokaji író tábor. a mostani táborozáson a lakótelep, lakás, életmód kérdéskörét vitatták meg írók, szociológusok, építészek és közéleti személyiségek részvételével. az író tábor résztvevői ellátogattak miskolc dél-avasi lakótelepére és a ii. rákóczi ferenc megyei könyvtárban szocialista brigádokkal találkoztak. a táborozás befejező napján a résztvevők látogatást tettek a mezőcsáti járásban és leninvárosban. /mti/

- . -

14.40/gw

- 18 -

16 <sup>30</sup>/<sub>3P</sub>

bb.30. grenadai kormányküldöttség budapestén

s/sl/p/ pr

1980.. augusztus 8.

pénteken kormányküldöttség élén budapestre érkezett bernard coard, grenada miniszterelnök-helyettese. tárgyalásokat folytat faluvégi lajossal, a minisztertanács elnökhelyettesével, az országos tervehivatal elnökével, valamint a magyar állami és társadalmi élet más vezetőivel a hazánk és grenada közötti államközi együttműködés fejlesztésének lehetőségeiről, és a két ország társadalmi szerveinek kapcsolatairól. a grenadai vendégek ezen kívül tanulmányozták magyarország politikai, gazdasági és társadalmi életét. /mti/

- . -

bb.31. kassitzky kiállítása a munkásmozgalmi muzeumban

t me/tr/p pr

1980. augusztus 8.

a munkásmozgalm egyik művész-propagandistája előtt tiszteleg a munkásmozgalmi muzeum: pénteken megnyitott kiállításán bemutatta kassitzky ilona festőművész, a magyar népköztársaság érdemes művésze, az egykori szocialista képzőművészek csoportja tagjának alkotásait. az idős művésznő angyalföldi sokgyermekes családból származik, autodidaktaként a 30-as évek végén kezdte pályáját, derkovits gyula, dési istván művészetét tekintette példaként, művészetére azonban nagy hatással volt a német expresszionizmus is. a felszabadulás előtt készített számos művét a városi proletár-élet, az antifasiszta harc ihlette. az utóbbi négy évtizedben több mint 200 festményt és grafikát alkotott. mintegy 40 művét a magyar nemzeti galéria és a munkásmozgalmi muzeum gyűjteményében őrzik.

a gyűjteményes tárlaton a gazdag életmű közül válogatott 80 kép és rajz látható. a magyar tanácsköztársaság időszakára emlékeztető kompozíció mellett helyet kapott többek közt a negyvenes években alkotott légó című kép csakugy, mint az ürutazás című nagyméretű festmény. a tempera-sorozatok közt megtekinthetik az érdeklődők a háború elleni tiltakozást kifejező képeket, a vietnami népharcát ábrázoló grafikákat.

az egy hónapig nyitvatartó kiállítás a szocialista képzőművészek csoportját ismertető kiállítás-sorozat harmadik része. az előző két tárlaton farkas aladár szobrászművész és fenyő a. endre festőművész alkotásait állították ki. a következő év elején kondor györgy festőművész alkotásait viszik a közönség elé. /mti/

16.10/p

-19-

17 <sup>30</sup>/<sub>3P</sub>

bb.26. zászlósokat és tiszteket avattak a bm tartalékos tisztképző iskolán

bam/mné/st/ig

pr

1980. augusztus 8.

zászlóssá, illetve tisztté avatták pénteken a bm tartalékos tisztképző iskola idén végzett hallgatóit. az iskola udvarán felsorokozott zászlósokat és tiszteket a belügyminiszter nevében karasz lajos rendőr-altábornagy, miniszterhelyettes köszöntötte. az ünnepségen részt vettek az iskolának csapatzászlót adományozó egyesült gyógy-szer- és valamint a hazánkban ideigle- nesen vállalomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz, megjelent a belügyminisztérium, a helyi párt- és állami szervek, társadalmi testületek számos vezetője, s ott voltak a végzett hallgatók hozzátartozói is.

az ünnepség a himnusz hangjaival kezdődött. ezután ismertették dr. horváth istván belügyminiszter diszparancsát, amelyben köszöntötte a felavatottakat. a diszparancs elhangzását a fogadalomtétel követte. a fiatal zászlósok és tisztek a csapatzászló előtt fogadták meg, hogy mindenkor készen állnak vállalt kötelezettségeik teljesítésére. a fogadalomtétel után fekszi lászló határőr ezredes, az iskola parancsnoka mondott beszédet. az ünnepségen kitüntették a tanulásban a legkiválóbb eredményt elért, most végzett hallgatókat. az avatás az internacionálé hangjaival ért véget, utána az új zászlósok és tisztek, tanáraik és parancsnokaik találkoztak a szülőkkel, hozzátartozókkal.

/mti/

-. -

bb. 27. befejeződött a tokaji író tábor

hag/st/gw

1980. augusztus 8.

pénteken bezárta kapuit a kilencedik tokaji író tábor. a mostani táborozáson a lakótelep, lakás, életmód kérdéskörét vitták meg írók, szociológusok, építészek és közéleti személyiségek részvételével. az író tábor résztvevői ellátogattak miskolc dél-avasi lakótelepére és a ii. rákóczi ferenc megyei könyvtárban szocialista brigádokkal találkoztak. a táborozás befejező napján a résztvevők látogatást tettek a mezőcsáti járásban és leninvárosban. /mti/

-. -

14.40/gw

- 18 -

16 <sup>30</sup>/<sub>3P</sub>

bb.30. grenadai kormányküldöttség budapesten

s/sl/p/ pr

1980.. augusztus 8.

pénteken kormányküldöttség élén budapestre érkezett bernard coard, grenada miniszterelnök-helyettese. tárgyalásokat folytat faluvégi lajossal, a minisztertanács elnökhelyettesével, az országos tervhivatal elnökével, valamint a magyar állami és társadalmi élet más vezetőivel a hazánk és grenada közötti államközi együttműködés fejlesztésének lehetőségeiről, és a két ország társadalmi szerveinek kapcsolatairól. a grenadai vendégek ezen kívül tanulmányozták magyarországi politikai, gazdasági és társadalmi életét. /mti/

-. -

bb.31. kassitzky kiállítása a munkásmozgalmi muzeumban

t me/tr/p pr

1980. augusztus 8.

a munkásmozgalmi muzeum egyik művész-propagandistája előtt tisztelt meg a munkásmozgalmi muzeum: pénteken megnyitott kiállításán bemutatta kassitzky ilona festőművész, a magyar népköztársaság érdemes művésze, az egykori szocialista képzőművészek csoportja tagjának alkotásait. az idős művész nő angyalföldi sokgyermekes családból származik, autodiidaktaként a 30-as évek végén kezdte pályáját, derkovits gyula, dési huber istván művészetét tekintette példaként, művészetére azonban nagy hatással volt a német expresszionizmus is. a felszabadulás előtt készített számos művet a városi proletár-élet, az antifasiszta harc ihlette. az utóbbi négy évtizedben több mint 200 festményt és grafikát alkotott. mintegy 40 művét a magyar nemzeti galéria és a munkásmozgalmi muzeum gyűjteményében őrzik.

a gyűjteményes tárlaton a gazdag életmű közül válogatott 80 kép és rajz látható. a magyar tanácsköztársaság időszakára emlékeztető kompozíció mellett helyet kapott többek közt a negyvenes években alkotott légó című kép csakugy, mint az úrutazás című nagyméretű festmény. a tempera-sorozatok közt megtekinthetik az érdeklődők a háború elleni tiltakozást kifejező képeket, a vietnami népharcát ábrázoló grafikákat.

az egy hónapig nyitvatartó kiállítás a szocialista képzőművészek csoportját ismertető kiállítás-sorozat harmadik része. az előző két tárlaton farkas aladár szobrászművész és fenyő a. andre festőművész alkotásait állították ki. a következő év elején kondor györgy festőművész alkotásait viszik a közönség elé. /mti/

16.10/p

-19-

17 <sup>30</sup>/<sub>3P</sub>

bb.29. kiárusítják a felesleges anyagokat és alkatrészeket, törlik az indokolatlan rendeléseket - helyzetkép a vállalatok készletgazdálkodásáról

sl-cser-ráb-zsi-dob/tr/p pr

1980. augusztus 8.

a vállalatok többsége alaposan felülvizsgálta raktárkészleteit, hozzáértő szakemberekre bízta a készletgazdálkodás korszerűsítését, hogy ne kerülhessenek a raktárak süllyesztőbe milliókat, tízmilliókat érő anyagok, alkatrészek, félkész termékek. a magyar nemzeti bank tapasztalatai szerint a könnyű pénzszerzés megszűnésével egyidejűleg nagymértékben megnőtt a feleslegessé vált készletek kínálata és reálisabb keretek közé vonták a vállalatok rendeléseiket. az első nagy nekigyürkőzés nyomán tavaly a vállalatok 31 milliárd forinttal kisebb mértékben növelték készleteiket, mint 1978-ban, s most az a fontos, hogy felesleges készletek továbbra se halmozódjanak fel. erre azért időszerű figyelmeztetni, mert az idei első félévben az ipar már valamivel nagyobb mértékben növelte készleteit, mint tavaly ilyenkor, jóllehet egyes ágazatokban - elsősorban a gépiparban - folytatódik a tavaly megkezdődött kedvező irányzat.

a gőri rába magyar vagon- és gépgyár idei nyitó raktárkészlete 250 millió forinttal volt kisebb, mint egy évvel korábban, és az év eddigi szakaszában a termelés lényeges növekedése mellett - ezt a készletet is sikerült további 200 millió forinttal csökkenteni anélkül, hogy a munka tervszerűségének rovására ment volna. éppen a nagyobb tervszerűség tette lehetővé, hogy ne kössenek le indokolatlanul hosszú ideig anyagot, alkatrészt. a szállító vállalatokkal pontosabban egyeztetették a határidőket, s arról is jóelőre tájékoztatták őket, hogy a termékszerkezetben mikorra, milyen változásokat terveznek, meddig lesz szükségük a hagyományos, s mikortól az újabb típusú anyagokra, alkatrészekre. a termékszerkezet-váltás nyomán így is jelentős felesleges készletek keletkeznek, amelyeknek gyors értékesítése nem megoldott. a különféle börzéken a felesleges anyagoknak csak egy részét tudják eladni, ezért helyesnek tartanak, ha a termelőeszközkereskedelmi vállalatok jobban felkészülnének ezeknek a készleteknek a tárolására és értékesítésére. úgy vélik, hogy ilyen központi raktárak egész sor olyan vállalat számára hasznosak lennének, ahol a termékszerkezet-váltás miatt egyes anyag-és alkatrészfajtákból nagy értékek válnak feleslegessé.

/folyt köv./  
16.20/p

-20-

17<sup>or</sup>  
3p

bb.29./kiárusítják....1.folyt/p

több vállalatnál a számítógépet is bevonták a készletgazdálkodásba: naprakészen nyilvántartják a raktárakban tárolt értékeket és azt szigorúan egybevetik szükségleteikkel. számítógép jelezte például a dunai vasműben, hogy a 40 ezer féle tartalékalkatrész jelentős része túl sokáig hever a raktárakban. a beszerzések nagyvonalúságát jórészt már sikerült felszámolni, a raktárkészletet tíz százalékkal csökkentették. a helyzet azonban még távolról sem kielégítő, mert egyes partnervállalatok szállítmányai továbbra is kiszámíthatatlanok, s ezért biztonsági okokból olyan cikkeket is kénytelenek most átvenni, amire csak hónapok múlva lesz szükségük. csavaráruból például 25 millió forint értékét - 4 hónapra elegendő mennyiséget - tárol a dunai vasmű, mert a tapasztalatok alapján nem lehet biztos abban, hogy a szállítmányt a kellő időpontban megkapja.

a délmagyarországi magas-és mélyépítő vállalatnál szintén a számítóközpont ad naprakész képet 25 ezer féle anyag készleteinek és felhasználásának helyzetéről. ez a vállalat is szorosabban fűzte együttműködését a szállítókkal, s mivel a szállítmányokra már pontosan számíthat, lemondhatott a túl korai beszerzéssel járó túlbiztosításról. a tiszai butoripari vállalat például a házgyári lakásokhoz tervezett butorokat, a vidia nagykereskedelmi vállalat a gáztűzhelyeket és különféle szerelvényeket, a hódmezővásárhelyi alföldi porcelángyár pedig a falburkoló csempéket egyenesen a felépített lakásba szállítja, ezek a cikkek kikerülnek a felesleges raktározást. így az építővállalat ez év első felében a tervezettnél 35 millió forinttal kisebb raktárkészlettel oldhatta meg feladatait.

a komáromi kőolajipari vállalat a karbantartáshoz szükséges anyagokból, tartalékalkatrészből 10 millió forint értékű felesleget tárt fel, és ezt felajánlotta más vállalatoknak. eddig 5 millió forint értékű kábel, csöveket és egyéb anyagot sikerült eladnia, további 5 millió forint értékű áru még értékesítésre vár. a vállalat vezetői egyben elejét veszik annak, hogy ismét ilyen felesleges készletek keletkezzenek. nem engedik meg például azt, hogy a korábbi gyakorlatnak megfelelően egyes üzemszerek egymás tudta nélkül - ugyanazt a terméket megrendeljék; az anyagok beszerzését most már központilag egyeztetik.

/mti/  
16.30/p

-.-  
-21-

17<sup>or</sup>  
3p

bb.32. befejeződött a nemzetközi bányászkonferencia - a bányász szakszervezetek nemzetközi szövetsége vezetőinek nyilatkozata

t/mg/tr/sl/zsu hgy

1980. augusztus 8.

befejeződött pénteken budapestben a bányaiipari dolgozók viii. nemzetközi szakszervezeti konferenciája. az 5 kontinensről érkezett küldöttek elfogadták a konferencia záróokmányát, amely irányt mutat a bányász szakszervezetek nemzetközi szövetségébe tömörült szervezeteknek az elkövetkezendő 4 esztendőre. a küldöttek határozati javaslatokat is elfogadtak, amelyek a világ bányászainak az elnyomott népekkel való szolidaritását fejezik ki. megválasztották a szövetség tisztségviselőit: főtitkár alain simon, elnök jan lesz, a számvizsgáló bizottság elnöke pedig kovács lászló, a magyar bányász szakszervezet főtitkára lett. felvették a tagországok sorába ghanát, guineát és törökországot.

a konferencia az eddigi legsikeresebb párbeszéd volt a nemzetközi bányász találkozóik sorában - mondották alain simon és jan lesz, a szövetség újraválasztott vezetői. még soha ennyi fejlődő országbeli bányász nem hallatta hangját nemzetközi konferencián, mint most budapestben. ennek egyik oka az, hogy a bányaiipar világszerte tapasztalható reneszansza, a harmadik világban okozza a legnagyobb változásokat a bányászok életében. nagyon fontos eredmény, hogy az érintett országok bányászai felismerték és igénylik a nemzetközi együttműködést. de a nemzetközi párbeszéd fontosságát bizonyítja az is, hogy más szakszervezeti világszövetséghez tartozó bányászok is eljöttek a konferenciára. a britek például nemcsak, hogy itt voltak, de javaslatot is hoztak magukkal: hívják össze a közeljövőben a bányász dolgozók világkonferenciáját, ahol a különféle szervezetekbe tömörül bányászok képviselői a leszerelés és a békés egymás mellett élés kérdéseit vitatják meg.

a budapesti konferencián elfogadott határozati javaslatok is bizonyítják, hogy a világ fontos eseményei élénken foglalkoztatják a bányászokat: a bolíviai események például szinte minden nap szóba kerültek, s a nemzetiségtől, politikai és ideológiai hitvallástól függetlenül minden küldöttség elítélte a bolíviai junta tevékenységét.

- a konferencián elfogadott okmány - amely a bányaiipar és a bányászok helyzetét elemzi - több javaslatot tartalmaz, amelyek a szakszervezetek további együttműködésére hívnak fel.

/folyt.köv./  
16.40/zsu

-22-

17.20  
3P

bb.32./befejeződött ... folyt./zsu

ezek közül az egyik legfontosabb, hogy 1981-ben szolidaritási hetet rendeznek világszerte a munkahelyek biztonsági és higiéniai körülményeinek javítására.

a konferencia résztvevői péntek délután tatabányára látogattak, ahol kulturális program keretében ismerkedtek a várossal, s a helyi bányászok életével./mti/

.-.

bb.28. elhunyt mohácsi ferenc festőművész

i/me/s/zsu pr

1980. augusztus 8.

mohácsi ferenc, festőművész, a magyar népköztársaság művészeti alapjának, valamint a magyar képző- és iparművészek szövetségének tagja, 56. évében, augusztus 6-án elhunyt. temetéséről később intézkednek.

magyar képző- és iparművészek szövetsége  
/mti/

.-.

bb.33. az országos vízgazdálkodási bizottság ülése - továbbra sem csökkentik az árvízi védekezés erőit

i/be/tob/tr/sl/zsu hgy

1980. augusztus 8.

ülést tartott pénteken az országos vízgazdálkodási bizottság gergely istván államtitkárnak, az országos vízügyi hivatal elnökének vezetésével. megtárgyalták és elfogadták a tiszavölgyi ár- és belvízvédekezés helyzetéről szóló jelentést.

a bizottság a minisztertanács csütörtöki ülésének utmutatása alapján több határozatot hozott. egyelőre nem csökkentik a védekezés erőit, mert még mindig nehéz a helyzet a gátakon, igen lassu a folyók apadása. az ár- és belvizek levonulása után haladéktalanul gondoskodnak a lakosság visszatelepítéséről, a szolgáltatások megindításáról, megkezdik a károk felmérését és a helyreállítási munkákat.

/folyt.köv./

16.45/zsu

-23-

17.25  
3P

bb.33./az országos ... folyt./zs

a bizottság nagy elismeréssel méltatta a két hete tartó árvízvédekezésben szinte emberfeletti erővel küzdő munkások, gátőrök, katonák, műszakiak helytállását.

x x x

a kettős-körös folyamatos apadásának hatására hosszufoknál kiegyenlítődött a folyó és az elöntött területen lévő víz szintje. ezért a kettős-körös töltés-elzárásán két kaput nyitottak, amelyen keresztül megkezdődött a víz visszavezetése az elöntött területről. ez az intézkedés majd csak napok múlva érezteti hatását a hosszufoki csatorna lokalizációs töltésénél és a tarhosi körtöltésnél. ugyanis ebben a térségben - ahová csaknem 200 millió köbméter víz, a balaton tömegében egytizede ömlött ki - igen lassan csökken a víz szintje, a töltések nagymértékben átáztak. várhatóan szombatra befejeződik a tarhost nyugatról védő új körtöltés építése.

elkészült az ujladányt védő, biztonságot jelentő körtöltés, így a kitelepített lakók visszatérhettek otthonaikba.

a halaspusztai, a mérgesi és a mályvádi szűkségtározókból továbbra is folyamatosan vezetik vissza a vizet a folyókba.

a tiszta igen elnyújtottan, csütörtökön éjszaka 745 centiméterrel tiszafüred térségében tetőzött, a bodroggal és a krasznával együtt apad. bodrogon a készült-séget másodfokúra mértékselték. taktaközben és tiszapalkonya térségében az átázások ellen bordás megtámasztásokkal védekeznek. a közép-tiszta mentén 20 kilométeres szakaszon 11 helyen erősítették, magasították a nyulgátakat, a termés mentésére védik a tiszánál az ujbögi, a vezensyi és az alpári nyári gátakat. ez utóbbi töltésének megerősítéséhez átcsoportosították a csongrádi vízlépcső előkészítésén dolgozó nagyteljesítményű munkagépeket. a tiszta nyári gátjain több helyen átment a víz és elöntötte a folyó hullámterét. ezekről a területekről a termés nagy részét már betakarították.

a tiszta-völgyében 1632 kilométeren tartanak árvízvédelmi készülséget. ebből harmadfoku a védekezés a tiszta tokaj és nagykörü, valamint csongrád-algyő közötti szakaszán, a berettyó a sebes és a kettős körös alsó szakaszán és a hortobágy-berettyó csatornán összesen 681 kilométer hosszúságban.

az erőteljes szivattyuzás és a napos idő hatására tovább csökkent a belvizzel borított területek kiterjedése. jelenleg 55 ezer hektárt borít belviz, ebből 17 ezer hektár a vetés.  
/mti/

16.50/zsu

17<sup>30</sup>  
GP

-.  
-24-

bb.34. újabb területi irodát nyitott az ezermester és uttörőbolt vállalat

feh/kz/zsu hgy

1980. augusztus 8.

... veszprémben, az ács utca 1. sz. alatt pénteken megnyílt az ezermester és uttörőbolt vállalat területi igazgatóságának irodája. a kiszállalata budapest, kaposvár, salgótarján, debrecen és szeged után szervezte meg veszprémi területi igazgatóságát, amelyhez 7 fejér, győr-sopron, vas és veszprém megyei bolt tartozik. ez az üzlethálózat elsősorban az uttörők, kiszesek és ifjugárdisták ellátását szolgálja./mti/

-.  
-

bb.35. energiatakarékos villamos berendezések - befejeződött az elektrotechnikai vándorgyűlés székesfehérváron

zsi/kz/zsu hgy

1980. augusztus 8.

energiatakarékos villamos berendezések és háztartási gépek gyártását kezdte meg a villamos berendezés és készülék művek - jelentették be pénteken székesfehérváron, az elektrotechnikai vándorgyűlés befejező napján. a díj-jelzésű, új olvadó biztosító család országos elterjesztésével például évente 35 ezer megawattóra elektromos energiát takaríthat meg a népgazdaság, jobb megvilágítást és kisebb áramfelhasználást eredményez a vbkm tükrös, fénycsöves lámpája is. 40 százalékos energiamegtakarítást hoz a légkavarós sütőjű villanytűzhely és továbbfejlesztették a többfokozatu tűzhely családot is. a kukta-fazék és a grill-sütő kombinációja a légkeveréses sütő-főző edény, amelyet „zirkotopf”, néven már exportál a vbkm. a tapasztalatok szerint ebben a gyorsfőzőben fele annyi idő alatt készül el az étel, mint a grill-sütőben.

a magyar elektrotechnikai egyesület 27. székesfehérvári vándorgyűlésén elmondták, hogy hatékony teljesítménygazdálkodással, a hálózati és átviteli veszteségek csökkentésével tovább javíthatják az áramszolgáltatás hatásfokát. elsősorban az esti csúcspogyasztás csökkentése a cél, amelyet például a hangfrekvenciás központi vezérlés megvalósításával segítenek elő. a karbantartást nem igénylő, hanghullámmal vezérelt elektronikus jelfogókat jövőre kezdi gyártani a vbkm, így győr után két év múlva a fővárosban és környékén is bevezetik az új üzemi irányítási rendszert, amellyel 50--70 megawattal tehermentesíthetik az esti csúcsterhelést./mti/

-.  
-

16.55/zsu

17<sup>40</sup>  
GP

-25-

bb.36. nemes dezső akadémikusnak,

tr/zsu hgy

1980. augusztus 8.

a magyar történészek nemzeti bizottsága elnökének vezetésével pénteken történész küldöttség utazott bukarestbe, hogy résztvegyen az augusztus 10-én kezdődő xv. nemzetközi történész kongresszus munkájában. /mti/

-. -

bb.37. székely aladár országos fényképtárlat gyulán

sam/ká/zsu hgy

1980. augusztus 8.

a székely aladár tiszteletére meghirdetett országos emlékpályázatra érkezett legjobb alkotásokból válogatott kiállítás nyílt pénteken gyulán, a dürer teremben. a meghívásos emlékpályázaton 65 alkotó kétszáz képpel vett részt; a zsűri a tárlatra százhusz fényképet fogadott el. a gyulai születésű székely aladár tiszteletére megrendezett pályázaton toth istván ceglédi fotós nyerte el az első díjat három arcképpel és „műteremben”, című fényképével. a második helyezett, gisser gyula, budapesti fotóművész, egyúttal megkapta a székely aladár emlékplakettet is. a harmadik díjat két budapesti művész, benkő imre és domonkos endre nyerte el, az utóbbi a „felszabadulás tér”, című képéért gyula város különdíját is megkapta. /mti/

-. -

bb.38. váncsa jenő hazaérkezett moszkvából

tr/sl/zsu hgy

1980. augusztus 8.

pénteken hazaérkezett a szovjetunióból váncsa jenő mezőgazdasági és élelmezésiügyi miniszter. moszkvai tartózkodása során fogadta mihail gorbacsov, az szkp kb titkára, a politikai bizottság póttagja, zija nurijev, a szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettese.

váncsa jenő miniszter eredményes tárgyalásokat folytatott valentyin meszjac mezőgazdasági, volgyemar lein élelmiszeripari, szergej antonov hus- és tejipari, valamint nyikolaj tyimofejev erdőgazdasági és fafeldolgozóipari miniszterrel és a mezőgazdasági gépellátási bizottság vezetőivel. /mti/

-. -

17.10/zsu

-26-

17.10  
3P

bb.39. kánikulai népvándorlás

i/ár/z/zsu hgy

1980. augusztus 8.

földön és vizen, autóban és vasuti kocsikban több tízezeren indultak utnak már pénteken, hogy kiszabadulva a főváros verejtékfakasztó aszfaltrengetegéből és a balaton partján vagy hazánk valamelyik más kiránduló központjában tölthessék a hétvégét.

az m 7-es autópályán fokozatosan sűrűsödött a forgalom, kora estére a budapestről kivezető szakaszon már mindkét sávban folyamatosan haladtak a gépkocsik. a szentendrei ut budapesti szakaszán is igénybe vették az autósok a három sávot. megélték a m 3-as autópálya forgalma, ami arra utal, hogy sokan keresnek enyhülést a mátra vagy a bükk erdőségeinek árnyas lombtakarói alatt.

a máv megfelelően felkészült a megnövekedett utaslétszám elszállítására. a mentesítő szerelvények közül többet már pénteken igénybe vehettek az utasok. akkor sem történik baj, ha szombaton vagy vasárnap a vártnál is többen állnak sorba a jegypénztáraknál, ugyanis tartalékkocsikat helyeztek készenlétbe, amelyek szükség esetén a szerelvényekhez csatolhatók. a vasút forgalomszervezői egyébként arra kérik az utazókat, hogy figyelmesen válasszák ki a menetrendből a legmegfelelőbb vonatokat: a csak hétvégén indított szerelvényeket külön lábjegyzet jelöli a listán.

hamar megkedvelték az üdülők az ideai nyáron először forgalomba állított balaton-menti helyközi szerelvényeket, a csehszlovák gyártmányú piros kismotorvonatok jól illeszkednek a gyorsvonatok menetrendjéhez, s növelik a járatok gyakoriságát is. az új szerelvények alsóórs és tapolca, síófok és fonyód, illetve fonyód és balatonmária-fürdő között közlekednek.

a volán engels téri távolsági autóbusszpályaudvarán vasárnapra várják a legtöbb utast. pénteken elsősorban azok váltottak jegyet, akik pest környéki vikendházukban töltik a hétvégét, így a váci, a szentendrei, és az érdi járatok teltek meg. szombaton és vasárnap több tartalékbust is elindítanak, ha igény lesz rá. vasárnap a gödöllőre igyekvők számítsanak rá, hogy csak busszal érhetik el uticéljukat, ugyanis a hév forgalom az esti órákig szünetel, így kerepestől vonatpótló járatokat közlekedtetnek.

/folyt.köv./

17.15/zsu

-27-

18.00  
3P

bb.39./kánikulai ... folyt./zsu

sokan választották kirándulásukhoz a kánikulában talán legkellemesebb utazást kínáló járművet, a hajót. napokkal ezelőtt elkelték a jegyek a szombaton és vasárnap induló esztergomi szárnyashajó járatokra, s ugyancsak előre megtelt a dunaujváros-esztergomi vízibusz is. idei utasrekordra számít vasárnap a mahart, ezért a legnagyobb dunai hajót, az 1450 személyes petőfit indítják majd esztergomba. számos vízibusz várja a ráckevei duna-ágba kirándulókat is./mti/

--

bb.40. betörők az eszpresszóban

mmé/hgy/zsu hgy

1980. augusztus 8.

pallóvics mihály 29 éves, többszörösen büntetett, foglalkozás nélküli kerékteleki és gerencsér csaba 25 éves büntetett foglalkozás nélküli nagybakonaki lakos augusztus 6-ára virradó éjjel betört a kerékteleki áfész eszpresszójába. rálöttek az épületet megközelítő rendőrre, majd elmenekültek a helyszínről. a rendőrség a lakosság segítségével elfogta őket. gerencsér csabánál egy kispuskát és lőszereket találtak. a komárom megyei rendőrfőkapitányság a két betörőt - akik alaposan gyanúsíthatók más bűncselekmények elkövetésével is - előzetes letartóztatásba helyezte és megkezdte a bűnügy vizsgálatát. /mti/

--

tbb.42. üdvözlő távirat

s/zsu hgy

1980. augusztus 8.

a szingapuri köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte dr. b. h. sheares elnököt./mti/

--

18.05/zsu

-28-

1980

bb.41. százéves a szombathelyi közkönyvtár - jubileumi emlékkiállítás nyílt

lér/st/zsu hgy

1980. augusztus 8.

százéves a szombathelyi közkönyvtár címmel jubileumi emlékkiállítás nyílt pénteken szombathelyen, a berzsenyi daniel megyei könyvtár előadótermében. a szombathelyi közkönyvtár 1880. augusztusában kezdte meg működését az alkotmány utca 6.szám alatti városi iskolában 14:20 kötetes könyvállománnyal. mai jogutódja a berzsenyi daniel megyei könyvtár, amely négyszázharmincezer kötetes állományával jelenleg a dunántul legnagyobb közművelődési könyvtára, 1978 óta az észak-cunánuli könyvtárhálózat regionális központja. feladata három megye nemzeti-ségi lakosságának anyanyelvi irodalommal való ellátása is./mti/

--

bb.43. időjárásjelentés

z/p hgy

1980. augusztus 8:..

a meteorológiai intézet jelenti péntek este :

záporok, zivatarok

várható időjárás az ország területén szombat estig. : nyugat felől időnként csökken a felhőzet, de sokfelé várható ismétlődő zápor, zivatar, helyenként jégeső, illetve felhőszakadás kíséretében. az időnként erős délnyugati szél a dunántulon északnyugatra fordul, és átmenetileg viharossá fokozódik. a hőmérséklet csucsértéke északnyugaton 25 fok körül, másutt 25-30 fok között várható./mti/

ama

bb 44. felhasználható 20.00 órától !

olasz kórus gyulán

sam/um kz hgy

1980. augusztus : 8.

az olaszországi budrio város bellini kórusa péntek este a gyulai várszínházban közös hangversenyt adott a helyi erkel ferenc vegyeskarral. a bologna megyei budrio gyula testvérvárosa, s az olasz vegyeskar az erkel kórus tavalyi budriói vendégszereplését viszonzza.

/folyt.köv./

- 29 -

19.05/um

1980

bb 44. /olasz kórus ...folyt./um

az egy hete békésben vendégeskedő 65 tagú bellini vegyeskar, franco sebastiani karnagy vezényletével elsősorban klaszikus olasz számokat szólaltatott meg, de gyulai repertoárjukban szerepelt kodály zoltán esti dala is. a kodály művet magyarul énekelték. /mti/

-. -

bb 45. felhasználható 20.30 órától !

a don pasquale bemutatója szombathelyen

lér/um kz hgy 1980. augusztus 8.

a savaria, 80 zenei rendezvénysorozat kiemelkedő eseményeként mutatták be pénteken szombathelyen donizetti: don pasquale című háromfelvonásos vigoperáját a magyar állami operaház énekművészeinek közreműködésével. színpadra lépett jános péter, leblanc győző, bende zsolt, kalmár magda és nádas tiber, az előadásban a magyar állami operaház énekkara és a szombathelyi szimfónikus zenekar működött közre. a rendező boschán daisy, a zenekart petró jános vezényelte. a kosztümök márk tivadar, a díszletek horváth lászló tervei alapján készültek.

az előadásra a megyeszékhely színházszerető közönségén kívül számosan érkeztek a szomszédos ausztriából; részt vettek a bemutatón a nemzetközi bartók szeminárium, valamint a savaria nyári egyetem hallgatói is. a vigoperát szombaton este ismét láthatja a közönség. /mti/

-. -

bb 46. felhasználható 22.30 órától !

a piros karaván bemutatója szegeden

dén/um kz hgy 1980. augusztus 8.

a szegedi szabadtéri játékokon pénteken megtartották az idei évad negyedik bemutató előadását. a dóm téren ezúttal először került színre magyar szerzők musicalja, szakcsi lakatos béla - csemer géza piros karaván című műve. a darabot vámos lászló rendezte. a zenekart nagy ferenc vezényelte.

/folyt.köv./

- 30 -

19.10/um

1980  
SP

bb 46. /a piros karaván...folyt./um

kass jános grafikusművész diszletterveit csikós attila alkalmazta a szabadtéri játékok színpadára. a jelmezeket piros sándor tervezte. suka sándor, kertész péter, harsányi gábor, galambos ercsi, farkas bálint, kovács zsuzsa, harsányi frigy, felföldi anikó és sok más ismert művész alakította a szerepeket. a karigazgató rónai pál, a koreográfus novák ferenc volt.

a piros karaván további előadásait augusztus 10-én, 16-án és 20-án tartják meg a dóm téri színpadon. /mti/

-. -

bb 47. a belöldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke  
14 órától zárásig

um hgy 1980. augusztus 8.

25. segély a csepeli nagycsaládosoknak
26. tisztavetés a bm tartalékos tisztképző iskolán
27. befejeződött a tokaji író tábor
28. elhunyt mohácsi ferenc festőművész
29. helyzetkép a vállalatok készletgazdálkodásáról
30. grenadai kormányküldöttség budapesten
31. kassitzky kiállítása a munkásmozgalmi múzeumban
32. befejeződött a nemzetközi bányászkonferencia
33. az országos vizsgázók bizottság ülése
34. az ezermester és uttörőbolt vállalat újabb irodája
35. befejeződött az elektrotechnikai vándorgyűlés
36. történész küldöttség utazott bukarestbe
37. székely aladár országos fényképtárlat
38. váncsa jenő hazaérkezett moszkvából
39. kánikulai népvándorlás
40. betörők az eszpresszóban
41. száz éves a szombathelyi közkönyvtár
42. üdvözlő távirat szingapurba
43. időjárásjelentés

/folyt.köv./

- 31 -

21.00/um

21/5

bb 47. /a bel földi... folyt/um

- 44. olasz kórus gyulán
- 45. a don pasquale bemutatója szombathelyen
- 46. a piros karaván bemutatója szegeden
- 47. hírjegyzék

-. -

- 32 -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: izsák erika, fehér péter,  
halasi györgy

21.03/um

21/25

00.008/k

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

s z o m b a t

bb 1. gyorsítják, egyszerűsítik a tanácsi ügyintéztést -  
tervezett terminusok: azonnal, illetve 3, 8 és 15  
nap alatt

i of/s um pr

1980. augusztus 9.

Ügyintézési időelemzés kezdődött országsszerte a városi és községi tanácsoknál, hogy rövidesen rátérhessenek az intézkedési határidők rövidítésére: a kérelmek azonnali teljesítésére, illetőleg három, nyolc és 15 napon belüli elintézésére. az ilyen ütemezésű ügykezelés ez év január elsejétől a fővárosi tanácsnál már gyakorlattá vált, rendkívül kedvező tapasztalatokat hozott. lényegében arról van szó, hogy az államigazgatási munka törvényben előírt, általában 30 napos ügyintézési határidejét „házon belül”, ésszerűbb szervezéssel az élet diktálta követelményekhez, a tanácsi apparátus lehetőségeihez igazítják. most a minisztertanács tanácsi hivatala kezdeményezte a jól bevált fővárosi gyakorlat meghonosítását a megyékben is. a tervek szerint a jövő évtől tehetik országossá az államigazgatási ügyintézés gyorsított gyakorlatát.

az mti tudósítójának értesülése szerint a törvényelőírások nem változnak, de a rövidített ügymenet mintegy 70 félé államigazgatási témát érinthet. ezeknek körülbelül a fele olyan ügytípus, amely az állampolgári bejelentések nyomán azonnal elintézhető.

/folyt.köv./

- 1 -

0